

魅力鄄城

加快推进开发区体制机制改革

鄄城:打造推动区域经济发展加速器

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)3月12日下午,市委副书记、县委书记张伦主持召开县委常委会会议,审议《关于鄄城经济开发

区体制机制改革创新的工作方案》。

会议指出,开发区体制机制改革是省委、省政府推进的重要改革事项,目的是激

发开发区改革创新活力,进一步把开发区做大做强,成为招商引资的重要平台和推动区域经济发展的加速器。要切实抓好改革方案落实,

做好改革与稳定工作,既要大力推进改革创新,又要妥善处理各种矛盾,确保开发区体制机制改革按时间节点顺利推进。

鄄城大力推广现代肉鸭养殖

力争2020年底肉鸭出栏规模达到2亿只

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)为大力发展设施农业,进一步做大做强肉鸭产业,推进鄄城县畜牧产业转型升级,增强农业农村发展的内生动力,多渠道促进农民持续增收,近日,鄄城县印发《关于全力推广现代肉鸭养殖模式的实施意见》。

意见指出,力争2020年底,新建高端封闭网养棚舍600个以上,樱桃谷肉鸭繁育基地建成,鄄城县肉鸭出栏规模达到2亿只,促进肉鸭养殖向标准化、

品牌化发展,逐步优化鄄城县肉鸭产业布局。全县要科学规划肉鸭养殖用地、高标准建设养殖基地、加大政策资金支持力度、扎实做好畜牧废弃物无害化处理、全力打造中央结合循环农业。

大力支持社会力量建设养殖基地,鼓励各乡镇每年列支部分产业扶贫资金用于支持生态肉鸭产业发展;加快建立全县肉鸭养殖奉献基金,由益客(鄄城)公司每年列支500万元作为全县肉鸭养殖风险基

金,用于全县肉鸭养殖场(户)、肉鸭养殖专业合作社社员和养殖企业在肉鸭养殖过程中发生重大疫情、自然灾害等风险补助,切实提高肉鸭养殖抗风险能力。

县委、县政府将肉鸭产业发展工作纳入全县实施乡村振兴战略实绩考核,除陈王街道办、古泉街道办、凤凰镇外,其他乡镇按照年度目标完成情况进行量化考核,一季度一观摩一评比,及时通报评比结果。考核结果按照一定比例折算,列入全县

经济社会发展综合考核中。

市委副书记、县委书记张伦在鄄城县乡村振兴暨脱贫攻坚工作现场会议上指出,要大力发展肉鸭产业,培育百亿级肉鸭产业集群。2020年,要在建设现代化养殖基地的基础上,大力推广生态肉鸭散养,引导社会力量参与肉鸭产业发展。他要求,肉鸭养殖棚舍除主体结构外,一律不准破坏耕地耕作层,并要切实做好粪污无害化处理,决不能造成污染。

鄄城交警查获多辆“百吨王”

超限率接近100%

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)近日,鄄城县公安局交警大队接到群众反映:在辖区一些路段,深夜和凌晨经常出现严重超载且车速飞快的外地牌照大货车,存在巨大交通安全隐患。

接到举报后,鄄城交警通过科学分析研判,在辖区相关路段积极安排部署警力,开展严重超载等道路违法专项整治行动。

3月7日晚,城区中队执勤民警在辖区郑营镇路段巡逻布控。果然,在凌晨1时许,连续两辆超载的外地牌照挂式大型货车出现在民警视野中,民警随即将其拦截。令民警惊讶的是,经过治超站检验,限重49000kg的两辆车总重都超过150000kg。

无独有偶。9日凌晨,城区中队民警在辖区临商路等路段

又连续查处两辆超载大型货车,且超限率都接近100%。

据查,有关车主及驾驶员明知严重超限超载系违法行为,风险高、隐患大,不但损坏道路桥梁,污染环境,还极易引发道路交通事故。他们依然选择铤而走险,同时为躲避交管部门查处,大多选择在深夜上路。

自3月7日鄄城交警专项行

动开展以来,已查获5辆“百吨王”,排除了道路隐患,提高了路面安全系数。

鄄城交警提醒广大货车司机朋友:安全才是最大的效益。超限超载车辆长期处于超负荷运转状态,车辆制动、操作等安全性能较低,极易发生爆胎、刹车失灵、钢板弹簧折断、半轴断裂等险情,给交通安全带来严重隐患。

嘉寓鄄城新能源示范基地暨500兆瓦风能发电项目顺利签约

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)3月12日,鄄城县人民政府与嘉寓集团举行视频签约仪式,双方就嘉寓鄄城新能源示范基地暨500兆瓦风能发电项目签署投资协议。嘉寓集团董事长田家玉出席仪式,市委副书记、县委书记张伦主持,县委副书记、县长袁红兵出席并介绍有关情况。

张伦表示,鄄城县具有承载风力发电项目的条件,非常高兴能够与嘉寓集团就新能源示范基地建设事宜达成一致意见。鄄县政府及各有关部门将全方位为项目落地提供优质高效的服务,确保项目顺利推进。

田家玉介绍,鄄城新能源示范基地项目是嘉寓集团重要的投资项目之一,该项目顺利签约是集团新能源战略发展中一个关键节点,嘉寓集团将充分发挥在新能源领域的核心优势及可持续研发能力,为鄄城县新能源产业发展添光增彩。

圆凳“圆”了“创业梦”

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 效广 振杰 李乔生

“嘭!嘭!嘭……”牡丹晚报全媒体记者刚走到鄄城县凤凰镇许集村扶贫车间门口,就听到里面传出的射钉枪声,十几名女工正忙着测量裁剪、包软包,忙得不可开交。在外打拼十多年,刘圆和丈夫吴福良,在家乡鼓励返乡创业的政策感召下回家创业,如今带动乡亲,开辟出一片新天地。

挣钱顾家两不误

“圆圆,你过来看看,这个咋裁剪……”“圆圆阿姨,这道题怎么做……”牡丹晚报全媒体记者看到,老板刘圆一会和工人商量产品加工的事,一会又给孩子辅导作业。“现在因为疫情,小孩不能开学。俺在这边上班时都是带着孩子,圆圆有文化还能给俺孩子辅导作业,可真好。”在车间内务工的蔡庆华说。

“我们车间加工的是出口韩国的收纳凳,很受欢迎,韩国

那边都已经卖空架了。现在差不多每月能加工10000多个凳子,出口七八个集装箱。”刘圆嘴里说着工期紧、任务重,有时候晚上也得加班干,脸上却带着满足的笑容。

响应号召回家创业

想起之前的在外打拼漂泊,刘圆的脸上不免透出几分凝重。高中毕业后,刘圆在鄄城县服装店等打过工,婚后随丈夫吴福良去天津劳务市场做劳务派遣工作,热情大方的她积攒了不少外贸客户。2013年,她随丈夫去青岛,投入10万元成立一个加工点,主要做床具雕刻、抛光等,因

经营不佳,一年后加工点亏损殆尽。

“那时候也没想那么多,赔了咱就再攒钱。2015年就跟着老公回到曹县一家具厂打工,他做床具雕刻,我干抛光打磨,俺俩一月能拿到1万左右。”刘圆说,可说到干抛光活时的艰辛,不到半天就一鼻子“灰”、一脸灰尘,

还要接送女儿上学,她几度哽咽。

刘圆夫妇经过十多年的打拼,已经是工艺品加工的行家里手,因为诚实守信、有技术、有头脑,更积累了一定的客户资源。为了方便照顾家里的老人和孩子,2018年底,在家乡鼓励返乡创业的政策感召下,他们决定回家乡发展。



带动乡亲脱贫致富

“俺村里的扶贫车间紧邻公路、交通便捷。在这里不仅能照顾家,还能带着村里人一起干。这里不缺工人、不愁订单,镇里不仅减免了部分租金,还帮忙扯电通水、招聘工人。”刘圆说,他们选用的都是环保材料,除了接客户订单,还自己设计产品。她设计的一款圆形收纳凳,样式美观,吸引了不少客户下单。

“俺也是上有老下有小,不方便出远门打工,是扶贫车间让俺有了工作,既能挣钱又能照顾家,在家门口上班真挺好。”说起在扶贫车间上班,工人刘凤丽很知足。

在这里,让工人们知足的是“钱景”,不出远门,在家门口就能挣钱,还能照顾家;让刘圆高兴的是“前景”,返乡创业,扶贫车间里好的扶持政策让她实现梦想,也帮着更多乡亲脱贫增收。